3a4a4m OT NMPAKTUKYM

(08.10.2013 r.)

B eaHa nporpama He ce To/nepupa Ha/MuMeTo Ha ronam bponkomeHTapu! EaHa
naeanHa nporpama He 61 TpAGBaNO Aa UMA HMKAKBM KOMEHTApPW, a KOAbT [a roBOpu cam
3a cebe cu. Tbl KaTo HallaTa Len TyK e 0byyeHue, e HapyLwmm ToBa NpPaBuno.

Crapaem ce Aa AaBame CMUCIEHU MMEeHa Ha NPOMEHAMBUTE, a He a, b, ¢, d, e, 3aL0To
MO-KbCHO KOABT LLLe € HENOHOCKMM 3a YeTeHe.



1.[la ce Hanuwe nporpama, KoATo ob6pblia uudpute Ha TPULMPPEHO YUCIO U
oTneyaTBa pe3y/TaTa Ha eKpaHa.

Mpumep: Bxoa: 431 -> Usxoa: 134

MpUMepHO peLLeHune:

#tinclude<iostream>
usingnamespace std;

int main(){

int number; //bednHMpame npomeHAMBa 3a YUCNOTO
cout <<"Please enter a three-digit integer: ";
cin >> number; //VW ro BbBexjaMe OT KOH30/JaTa
if(number < 100 || number > 999){ //MpaBuM npoBepka Ha Bx0ja
cout <<"Error! Invalid input!"<<endl; //aKo YUCNIOTO He e TpuundppeHo,
//oTne4yaTBamMe cboblleHne 3a rpeuka
return 9; //n_nNpekpaTsaBaMe NporpaMmaTa
}
int firstDigit, secondDigit, thirdDigit; //bednHnpame oThenHa nNpomMeHAUBa 3a

//BcAka uudpa

//MpuMep npu BbBeAEeHO Yucao 402:

firstDigit = number / 100; //402 / 100 -> 4

secondDigit = number / 10 % 10; //402 / 10 % 10 -> 40 % 10 -> 0
thirdDigit = number % 10; //402 % 10 -> 2

int result; //bedbMHUpamMe npomeHSMBa 3a pe3yaTaTa

result = thirdDigit * 100 + secondDigit * 10 + firstDigit;
//2 * 100 + © * 10 + 4 =
//= 200 + 0 + 4 = 204

cout <<"The reverse of "<< number //0Tne4aTBame KpaWHuUA pe3ynTtaT
<<" is "<< result <<endl; //Ha_ekpaHa
return 0;



2.[la ce Hanuwe nporpama, KoATo obpblia undpuTe Ha n-uMPpPEHO YUcno
oTneyaTBa pe3y/TaTa Ha eKpaHa.

Mpumep: Bxoa: 596513 -> Usxoa: 315695

MpUMepHO peLLeHue:

#include<iostream>
using namespace std;

int main() {

int num; // YvcnoTo KoeTo BbBexaame

int numCopy; // TNpaBuMm Konue, 3a Aa MOXeM Aa He 3arybum CTOMHOCTTa Ha num
int result = 0; // ToBa lle e ornefasHoTo 4YuUcno

int size; // Pa3mepa Ha u4ucnoto (6pos uudpu)

int currDigit; // lle HM TpabBa Mo-HagoNy, CbKpaweHue oT current digit

cout << "Input number: ";
cin >> num;

cout << "Input size: ";
cin >> size;

numCopy = num;

for (int i=1; i<=size; i++) {

currDigit = numCopy % 10; // 1. Taka B3umame nocnepHaTa uudpa

result = result + currDigit; // 2. MpubaBaAMe A KbM pe3ynTtaTa

if (i != size) // 3. AKO BCe owe He cMe JOCTUrHaAW Kpan
result = result * 10; // 4. yBenuyaBame 6pos Ha uudpuTe C epHa

numCopy = numCopy / 10; // 5. Hamaname c epgHa umdpuTe Ha 4YUCNOTO

}

cout << "Mirrored number: << result << endl;

return 0;

}
lMpumep:

AKo umame yucanomo num = 12345
numCopy = 12345

size=5
i=1
1. currDigit = numCopy % 10 = 12345 % 10=5
2. result=0+5=5
3. iel, 1epaznuyHoom5
4. result = result * 10 =5 * 10 = 50
5. numCopy = numCopy / 10 = 12345 / 10 = 1234

i=2

currDigit = numCopy % 10 = 1234 % 10 =4
result =50 + 4 =54

ie2, 2epasnuyHoom>5

result = result * 10 = 54 * 10 = 540
numCopy = numCopy /10 = 1234 /10 = 123

A WNR

Cxemama e ACHA, AKO He cme yeepeHu- doebpweme camu.



3./la ce Hanuuwe nporpama, KOATO MNpuUema Ha BXOJa OT KOH30/aaTa M3pa3 OT BuAaa
<yncnol><onepauma><4mMcio2> 1 OTNe4YaTBa Ha eKpaHa pes3ynTaTa OT OLeHKaTa Ha u3pasa.
Onepauusata moxe ga 6bae ot cnegHute: ‘+, -, “*, /" unn ‘%’. (B 3apavata ce M3nonsea
TUNa AaHHuM char)

Mpumep: Bxoa: 12+63 -> U3xoa: 75
Bxoa: 47%3 -> Usxopa,: 2

MpUMepHO peLueHue:

#include<iostream>
using namespace std;

int main() {

int operandil; // ToBa e MbpBOTO 4YUCIIO

char op; // OnepauusaTa, KOATO We Ce WU3MbJHK
int operand2; // BTopoTo 4ucno

int result; // Pe3ynTaTa we ce 3anuuwe TyK

// PaboTum caMo C LeNoYUCNeHN MPOMEHSIUBU

cout <<"Input expression in the form <operand><operator><operand>: ";
cin >> operandl >> op >> operand2;

// lle npoBepuM KakBa ofepauusa e BbBeAeHa, TOeCT KakBa € CTOMHOCTTa
// Ha npomeHnuBaTa op
if (op == "+")

result = operandl + operand2;

else if (op == '-")

result = operandl - operand2;
else if (op == "/")

result = operandl / operand2;
else if (op == '*'")

result = operandl * operand2;
else if (op == '%")
result = operandl % operand2;
else {
cout <<"Unsupported operator!"<< endl;
return 0; // He 3Haem KakBo Aa 3anuwem B result, 3aTtoBa u3/M3ame OT nporpamaTa

}

cout <<"The result is "<< result << endl;
cout << endl;

return 0;



4.[1a ce Hanunwe nporpama, KoOATO nposepAasa Aa/ M AaeEHA TOYKaA C€ HaAaMUPaA B KPbrl C
pagnyc eagHo N LeEHTbP HAYa/10TO Ha KOOPAMHATHATA CUCTEMA. (B 3a4a4aTta Cce N3rnoJji3Ba

4 TMna gaHHu double)
Mpumep:
Bxoga: x: 0.4, y: 0.0 ->MN3xoa: True
PeweHwne: Figure.cpp
-1 1
-1

NpumepHO peleHmne:

#tinclude<iostream>
#include<cmath> // TpsabBa HM Ta3u 6bubnnoTeka, 3a Aa MOXeM

// Ba wn3nonseame ¢yHkumMsaTa sqrt(), KOSTO Hamupa KOpeH KBagpaTeH
using namespace std;

int main(){

// ToukaTa (X, y) We ce onucBa C ABe MPOMEHAUBU- X U Y
cout << "Please enter X coordinate: ";
double x; // KoopAuHaTuUTe HAMA Aa ca 3anucaHu B LANO YUAC/O
cin >»> x;
cout << "Please enter Y coordinate: ";
double y;
cin >> y;

cout << "The point is ";

if(sgrt(x * x + y * y) <= 1) // V3non3eame nutaropoBaTa Teopema
cout << "in";

else
cout << "out of";

cout << " the area of the circle."<< endl;

/*
TO3M HA4YMH Ha UM3BeXAaHe e HanpaBu CAeAHOTO:
nbpBo wWe otnedyaTta "The point is ", cnep ToBa
B 3aBMCMMOCT OT TOBa [JajM ToYKaTa € B WIW U3BbLH
Kpbra, we Hanuvwe "in" wnm "out of" u cnep ToBa
we otneyata " the area of the circle".

*/

return 0;



BboHyc 3aaauun 3a ynpa*KHeHue:

1. [la ce Hanuwe nporpama, KosTo Npu BbBeAEHO N-LUMPPEHO YNCA0 HAMMPaA M OTMNeYaTBa
Ha ekpaHa cbopa oT undppute my.

Mpumep: Bxoa: 5327 -> Usxopa: 17

2. [la ce Hanuwe nporpama, KoAaTo Npu BbBeAeHO ABYyLMPPEHO YNC/IO OTNEYaTBa Ha eKpaHa
NPOW3BEAEHMETO HA EANHULMTE U AeceTUumTe.

Mpumep: Bxoa: 62 -> U3xopa: 12

3. [la ce Hanuwe nporpama, KOATO NpoBepaABa Aanu

14
flafeHa ToOYKa ce Hamupa B 3aLLpuxoBaHaTa purypa: m
Mpumep: < 1

Bxoa: x: -0.1, y: 0.9 ->M13xoa: False




